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(Comienza la sesión a las 12 horas y 2 minutos). 

Debate y votación de la moción por la que insta al Gobierno de Navarra a adoptar todos los 

acuerdos pertinentes para dotar a la Biblioteca General de Navarra del personal necesario 

suficiente para ofrecer todos los servicios de manera eficiente, presentada por el GP EH Bildu 

Nafarroa. 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Buenos días a todos y a todas. 

Damos comienzo la Comisión de Cultura, Deporte y Juventud. Tenemos un único punto en el 

orden del día, y es una moción presentada por el grupo Euskal Herria Bildu Nafarroa. Así que, 

para la defensa, señor Ramírez, tiene la palabra. 

SR. RAMÍREZ ERRO: Eskerrik asko, mahaiburu anderea. Eguerdi on guztioi. Nik uste dut mozio 

honetan esaten dena argi eta garbi defendatzen dela. Guztiok gogoratuko duzue nola 

martxoaren 14an Kultura Komisio honetako kideek bisita bat egin zenuten eta hor Liburutegi 

Nagusira joan zineten. Hantxe jakin izan zenuten zeintzuk ziren liburutegi horren beharrak, bai 

langileen aldetik eta baita ere beste ekipamenduen aldetik. 

[Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días a todos. Creo que se defiende 

claramente lo que se dice en esta moción. Todos recordarán cómo el 14 de marzo los 

miembros de esta Comisión de Cultura realizaron una visita a la Biblioteca General. Ahí 

conocieron cuáles eran las necesidades de esa biblioteca, tanto por la parte de 

trabajadores como por la de otras equipaciones.] 

Azkenean, logikoa denez, Nafarroako Parlamentu bat behar batzuen berri izaten duenean, egin 

behar duena bitartekoak jartzea da eta ardurak dituenari, hain zuzen ere Nafarroako 

Gobernuari, gauza horiek bete ditzan eskatzea. Badauka bere aurrekontuetan lerroak hau 

guztia finantzatzeko, baina baita ere, jakina den moduan, urtero Parlamentu honetan 

eztabaidatzen dira zeintzuk izan beharko liratekeen aurrekontuko lehentasunak. 

[Al final, como es lógico, cuando se le notifican algunas necesidades al Parlamento de 

Navarra, lo que tiene que hacer es poner medios y pedirle a quien tiene la 

responsabilidad, concretamente al Gobierno de Navarra, que cumpla esas cosas. En su 

presupuesto tiene líneas para financiar todo esto, pero también, como se sabe, todos los 

años se debate en este Parlamento cuáles deberían ser las prioridades del presupuesto.] 

Horretan, mozio honekin egin nahi duguna da, ahalik eta sostengu orokorren izango den mozio 

honekin, hor nonbait Nafarroako Parlamentuaren konpromisua agertzea Liburutegiaren 

beharrekiko eta, baita ere, erabakiak hartu behar direnean hau kontuan izatea eta Gobernuari 

mezu bat bidaltzea. Azkenean, mozioak horretarako dira. Nafarroan badaude hainbat eta 

hainbat eraikin, egitura eta instalazio, eta kontua da izateaz gain, gero ongi eta 

arrazionaltasunez bete behar direla, bai ekintzen bitartez, bai langileen bitartez eta baita ere 

ekipazioen bitartez. 

[Así, lo que queremos hacer con esta moción, con esta moción que obtendrá el apoyo de 

la mayoría, es que aparezca ahí de algún modo el compromiso del Parlamento de 

Navarra y enviar un mensaje al Gobierno. Al final, las mociones son para eso. En Navarra 

hay muchos edificios, estructuras e instalaciones, y la cuestión es que, además de 
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tenerlos, luego se completen adecuadamente y con racionalidad, tanto mediante 

acciones, como con empleados y también equipaciones.] 

Hori da labur-labur mozio honekin eskatu nahi duguna eta beste talde parlamentarioei 

planteatzen dizuegun erresoluzio proposamena. 

[Eso es brevemente lo que queremos solicitar con esta moción y la propuesta de 

resolución que planteamos al reto de grupos parlamentarios.] 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Muchas gracias, señor 

Ramírez. Comenzaremos ahora un turno a favor de la moción. ¿Y en contra? Entonces, por 

parte de Geroa Bai... Lo que no me ha quedado claro es... Ah, vale, vale. Entonces, bien. 

Comenzamos con el turno a favor, por parte de Geroa Bai. Así que, señora Satrústegui, tiene la 

palabra. 

SRA. SATRÚSTEGUI MARTURET: Eskerrik asko. Egun on guztioi, buenos días a todos y a todas. 

Lo primero que tengo que valorar es el gran equipo que trabaja en la biblioteca, que desarrolla 

una labor impecable, creativa e innovadora. Pudimos ver el año pasado cómo la danza se 

incorporó en la biblioteca, y este año, la música, fusionada con el espacio de los libros. Dos 

espectáculos muy bonitos que abrieron un poco más la biblioteca a la ciudadanía. Todo ello, 

con un gran esfuerzo de unos grandes profesionales, que hacen una biblioteca más viva y más 

cercana. 

Durante la visita, apreciamos que la biblioteca tiene muchas más posibilidades de las que 

actualmente tiene. Espacios desaprovechados que podrían ser utilizados para mejorar la 

calidad del servicio. Poco a poco se va mejorando con la ampliación presupuestaria, pero a la 

vista está que hay mucho que hacer y mucho trabajo por delante, y seguiremos apostando por 

mejorarlo. Debo recordar que, según lo que pudimos ver allá, se construyó, otra vez más, un 

espacio, mucho edificio, pero con poca planificación. 

En lo referente al personal, a nadie se le escapa que es necesario un refuerzo, pero aquí 

tenemos el gran problema de que el Gobierno y el departamento, en este caso, tienen las 

manos atadas; aunque van avanzando. Y ejemplos tenemos muchos, no exclusivamente en 

esta biblioteca. Pero la mejora de las bibliotecas, aunque nunca es suficiente, es notable. 

Bibliotecas del ámbito rural con mejores servicios, bibliotecas vacías que han visto por fin 

atendidas sus demandas, y un largo etcétera. 

Pero donde el Gobierno tiene las manos atadas quizás sea en la contratación. No por destinar 

más dinero a capítulo 1 garantizamos que se pueda contratar. Es algo que está frenando 

mucho las acciones de este Gobierno y –aprovechando, también– de muchos ayuntamientos. 

La imposición del Gobierno central con la regla de gasto impide que esto se pueda llevar a 

cabo. Geroa Bai apoyará, no obstante, la moción, porque si el departamento encuentra la 

fórmula adecuada para esto, nos alegrará mucho y apoyaremos, sin ninguna duda, esta 

medida. Eskerrik asko. 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Eskerrik asko zuri. Ahora, por 

parte de Podemos-Ahal Dugu, señor Buil, tiene la palabra. 
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SR. BUIL GARCÍA: Nosotros vamos a votar a favor de esta moción porque las bibliotecas están 

teniendo y tienen que tener una relevancia importante, y muy importante, a nivel social. Yo no 

me explico con qué argumento se puede votar en contra de una moción como esta. 

El otro día veíamos un estudio de abril de 2016, presentado por la Consejera Ana Herrera, que 

provenía del Consejo de Cooperación de Bibliotecas y hablaba del retorno que tienen las 

bibliotecas a nivel económico. Lo intentaron cuantificar en un estudio. Y lo que se anunciaba es 

que, por cada euro invertido en las bibliotecas, hay un retorno en la inversión de entre 3,49 y 

4,66 euros en bienes y servicios a la población. En este estudio quedaba muy claro que las 

bibliotecas en Navarra tienen una valoración muy positiva por parte de la sociedad en su 

conjunto, que el 98,1 por ciento de los usuarios estarían dispuestos a recomendar el uso de la 

biblioteca a amigos y familiares, que las bibliotecas públicas destacaban en la puntuación 

respecto de las bibliotecas universitarias o especializadas, y de la biblioteca pública destacaban 

la atención y profesionalización del personal, con un 8,8 sobre 10; la ubicación y accesibilidad 

del edificio, la señalización interna y la facilidad para encontrar materiales, comodidad y 

conformidad con las instalaciones. Esto es de lo que vamos a hablar hoy. Vamos a hablar de 

unas instalaciones que no se adecuan a unos retos que se están planteando dentro de la 

propia biblioteca. 

En palabras de Asun Maestro, la directora del Servicio de Bibliotecas, nos decía que se estaba 

dando una paradoja, porque se encontraba atrapada la Biblioteca de Navarra en una vorágine 

de ideas y actividades, y decía: «Pero no nos llegan las manos. Poner mesas y sillas es paliar la 

parte más visible del problema, pues los sábados, al ser la única biblioteca abierta, no 

podemos dar cabida a toda la gente. Por lo tanto, el principal escollo está siempre en la falta 

de personal». 

Tenemos una biblioteca que es capaz de albergar un millón de libros. En la visita pudimos 

observar que se está demandando un espacio para actividades, un espacio para los dieciséis 

clubs de lectores que tienen. Y creemos que, desde luego, esta moción se ajusta a la solicitud 

que se nos hacía desde la Biblioteca de Navarra, no sin querer olvidarnos –votaremos a favor– 

de todo lo que tenga que ver con desplazar los libros por la geografía navarra, porque hay una 

iniciativa muy importante del Departamento de Cultura que pretende, con una biblioteca 

móvil, ir acercando los libros a los pueblos en donde no hay acceso a bibliotecas. Entonces, una 

cosa no puede restar a la otra, por eso nosotros vamos a apoyar a la Biblioteca de Navarra en 

Pamplona y, a la vez, apoyaremos todo lo que suponga la descentralización de la cultura y de la 

lectura en nuestra Comunidad. Gracias. 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Muchas gracias a usted. Por 

parte ahora del Partido Socialista, señora Ruiz, tiene la palabra. 

SRA. RUIZ LÓPEZ: Buenos días. Gracias, Presidenta. Nosotros vamos a apoyar esta moción, 

cómo no; apoyamos la cultura al cien por cien, venga de donde venga. Cuando fuimos a 

visitarla, efectivamente, comprobamos in situ las carencias que tenía, a pesar de lo cual la 

verdad es que hay que reconocer el tesón y el esfuerzo que todo el personal entrega por su 

parte para que no se quede solamente en un espacio de lectura, sino que, como nos ha dicho 

la señora Satrústegui, se hacen un montón de actividades. Que no se quede solo en un espacio 

de lectura, sino que sea un espacio de cultura. 
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Además de las carencias que ellos ven, son los receptores, los trabajadores, reciben todas las 

inquietudes que los usuarios les transmiten. Ya han hablado los demás portavoces de que no 

son carencias solamente materiales, sino también personales. 

Vamos a votar a favor de esta moción, cómo no apoyarla, como hemos dicho, si es para 

mejorar una instalación tan importante como la Biblioteca de Navarra. Pero en Navarra hay 

muchas bibliotecas, hay bastantes más, y creo que deberíamos hacer extensiva esta moción no 

solamente a la Biblioteca de Navarra, sino a todas ellas. Las localidades pequeñas, alejadas, 

están bastante olvidadas. No tienen posibilidad de modificar los horarios porque el personal 

que tienen es bastante más reducido todavía que el personal de la Biblioteca de Navarra. Hay 

localidades con más de cinco mil habitantes donde la bibliotecaria, en este caso, se ha cogido 

una reducción de jornada y la biblioteca se abre de tres a cinco, cuando los chavales y chavalas 

que van al instituto salen de clase a las tres. Por lo tanto, es imposible que esos chavales hagan 

uso de la biblioteca, una biblioteca que está en perfectas condiciones y en perfecto estado, 

pero tiene momentos, como digo, en que está vacía porque los chavales no pueden utilizarla. 

Está cerrada cuando ellos pueden. Para ir a las cuatro y tener que irse a las cinco a su casa, 

pues, directamente, se quedan en su casa. Con lo cual, esta moción, como digo, que se haga 

extensiva a otras bibliotecas, porque, claro, ¿quién va querer ir a un pueblo a ochenta 

kilómetros de Pamplona para trabajar cuatro horas? Pues, realmente, es bastante complicado 

con las listas y el sistema de contratación que hay. Con lo cual, a lo mejor, como esta moción 

habla también del personal necesario para ofrecer servicios, que no se quede solamente en la 

Biblioteca de Navarra, sino que se haga extensivo a todas las bibliotecas de las demás 

localidades también. 

Apoyamos esta moción. Tuvieron oportunidad en los presupuestos de mejorar esta situación. 

También se presentaron mociones en este sentido, pero más vale tarde que nunca. Y, como 

decimos, que haya dotación presupuestaria, que se hagan modificaciones para hacerlo en este 

ejercicio y, sino, para el próximo que se tengan en cuenta y se dote de partida económica que 

permita que el objetivo de esta moción se consiga. Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Muchas gracias a usted. Por 

parte del Partido Popular, señor Jiménez, tiene la palabra. 

SR. GARCÍA JIMÉNEZ: Muchísimas gracias, Presidenta. Nosotros nos vamos a abstener. Y nos 

vamos a abstener por una sencilla razón, parte de la cual ya se ha expuesto. En primer lugar, 

básicamente, porque creemos que no solo son necesarios tanto el personal como las 

inversiones que hay que realizar en la Biblioteca de Pamplona, sino que, efectivamente, hay 

que hacerlo extensible al resto de bibliotecas. Y oportunidad ha habido, tres años en los que 

ha habido presupuestos y en que parte de los grupos presentes en esta Cámara hemos 

presentado enmiendas para incrementar la partida presupuestaria a todo lo que son las 

inversiones necesarias en cuanto a mobiliario. 

Y viendo el diario de sesiones del debate de presupuestos, en este caso, la portavoz de EH 

Bildu decía que ya estaban contempladas las inversiones en bibliotecas y que, efectivamente, 

no era necesario, puesto que era una partida que cubría las necesidades que existían en las 

bibliotecas. Por lo tanto, haciendo uso de esas palabras, vemos que esta moción, quizás, llega 

tarde y no creemos que sea este el medio adecuado, y más teniendo en cuenta que EH Bildu 
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está dentro del Gobierno y, por lo tanto, lo que pueda hacer, como digo, es presentar 

enmiendas a los presupuestos o, básicamente, ir al Gobierno y hacerle una petición. Esta 

moción, básicamente, es cubrir el expediente porque, insisto, no hace que EH Bildu tenga un 

compromiso para mejorar las dotaciones de las bibliotecas. Por lo tanto, nosotros vamos a 

abstenernos en esta cuestión, básicamente por estas tres cuestiones, entre ellas, como digo, 

que no se hace extensible a todas las bibliotecas de nuestra Comunidad. 

Con respecto a la contratación de personal, no es, en ningún momento, quien limita la 

contratación el Gobierno central, sino quien lo está haciendo en la actualidad, parte viene del 

propio Gobierno de Navarra. Yo creo que, señora Satrústegui, antes de culpabilizar al Gobierno 

central, debe ver cuáles son las competencias que tiene su Gobierno y qué posibilidades tiene 

de hacer estas contrataciones. Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Gracias a usted, señor García, 

y perdone, que antes le he cambiado el apellido. Por parte de Izquierda-Ezkerra, señor Nuin, 

tiene la palabra. 

SR. NUIN MORENO: Gracias, señora Presidenta. Nosotros, muy brevemente, vamos a apoyar la 

moción. Como ha explicado el señor Ramírez, el grupo mocionante, esto trae causa de una 

visita el 14 de marzo, en la cual se pudo comprobar una serie de necesidades de mobiliario, de 

adecuación de espacios, de carencias de personal en la Biblioteca General de Navarra, y de ahí 

viene esta moción. Nos parece, por lo tanto, que las necesidades están acreditadas y que lo 

único que hacemos aquí es instar al Gobierno de Navarra, que es quien puede, en todo caso, 

tomar las decisiones. Luego, efectivamente, ya vendrán los presupuestos, como vienen cada 

año, y vendrán también los del 2019. 

Y, efectivamente, nosotros siempre lo hemos dicho, el Departamento de Cultura es un 

departamento que todavía, ni de lejos, ha recuperado la caída que ha sufrido durante los años 

anteriores, los años de los recortes. Digo los anteriores de la pasada legislatura. Y, por lo tanto, 

es una asignatura pendiente, claramente, el Departamento de Cultura. También hay otras, 

pero esta es una muy evidente. En cualquier caso, nosotros compartimos la petición o el 

planteamiento que hace esta moción y, por lo tanto, la apoyaremos. 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Muchas gracias, señor Nuin. 

Ahora, en el turno en contra, por parte de UPN, señor Casado, tiene la palabra. 

SR. CASADO OLIVER: Gracias, señora Presidenta. Nosotros nos vamos a abstener en esta 

moción. Primero, porque entendemos que esta moción es un poco absurda. No por el 

contenido de la moción, sino por quién lo presenta y por lo que pide. Y voy a intentar 

explicarme. 

Primero, me voy a sumar a las alabanzas al personal de las bibliotecas, yo creo que hace una 

magnífica labor, es un personal que tiene una gran implicación en su trabajo, que lo demuestra 

día a día. Cada vez que tenemos una reunión o tenemos una visita a alguna biblioteca, 

demuestra esa implicación que tiene. Está haciendo un gran esfuerzo por abrir las bibliotecas 

al exterior, no abrir la puerta –como tiene que hacer también en algunos sitios–, sino abrir las 

bibliotecas al exterior, hacer que la gente participe más de ellas, subir esas ratios de personas 
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que no han estado nunca en la biblioteca y no tienen la costumbre, para poder hacer visible 

esa biblioteca y que sea más accesible a la gente y que, el día de mañana, para los chavales sea 

un lugar habitual de su día a día y que, por lo tanto, se pueda compartir más esa biblioteca. 

Entonces, en ese sentido, compartimos las palabras que aquí se han dicho. 

Al igual, queremos comentar que la Biblioteca General de Navarra es una biblioteca con unas 

magníficas instalaciones, que tiene espacios; por supuesto que tiene que ir mejorando esos 

espacios, que tiene que ir adecuándolos a las necesidades y, sobre esa base, se hizo esa visita y 

se vieron unas necesidades reales que tiene la Biblioteca General de Navarra y de las que nos 

hicieron partícipes. 

Pero, como decía, esta moción, primero, nos sorprende por quién la presenta, porque es un 

grupo que es el que está sosteniendo al Gobierno, que es quien está casi mandando directrices 

importantes en este Gobierno y, por lo tanto, me extraña que, después de tres años, se 

presente por parte de Bildu esta moción, cuando tiene hilo directo con la Consejera, le podría 

haber preguntado, haber visto por dónde podrían haber ido y haber hecho esa iniciativa. 

Que, por cierto, nosotros ya hemos presentado una pregunta oral para que venga a esta 

Comisión la Consejera para que nos explique esto; por el segundo tema, por lo que pide. 

Porque, claro, ustedes piden en la moción adoptar todos los acuerdos pertinentes para dotar a 

la Biblioteca General de Navarra de personal necesario y suficiente para ofrecer todos los 

servicios. ¿Cuáles? ¿Los que diga el Gobierno, los que diga el personal del archivo? ¿Cuál? 

¿Una bibliotecaria, media bibliotecaria? No definen en la moción qué quieren. Y queremos 

saber qué se está pidiendo para la Biblioteca General de personal. ¿Un personal para los 

sábados o personal para momentos concretos? No lo definen. 

Tampoco definen qué tipo de medios materiales y mobiliario plantean. Si el dinero que 

dispongan desde la consejería que les sobre para mobiliario, que lo dedique a esto; si es algo 

más, si no. Entonces, nosotros ya le hemos hecho una pregunta a la Consejera para que venga 

aquí y nos explique qué medidas hay que tomar en la biblioteca, y entonces veremos si son 

suficientes, o no y tendremos que tomar otras iniciativas. 

Por lo tanto, el sentido de nuestra abstención va por ahí. El partido proponente, Bildu, tiene 

hilo directo con la Consejera, podría haber solucionado este problema de una forma bastante 

más directa. Y si la Consejera les dice que no tienen partida presupuestaria, yo les digo una. 

Tienen una partida de ochenta mil euros en Mauleón para hacer no sé qué cosas allá en un 

palacio. Sáquenlo de ahí y dedíquenlo a la Biblioteca General, que seguro que lo van a 

agradecer mucho más los navarros que esa partida de ochenta mil euros, que la propusieron 

ustedes mismos. Por lo tanto, dinero puede haber sin ningún problema. 

Y, claro, esto, ahora, son necesidades. Hace cuatro años, eran recortes. Si la biblioteca no se 

habría dos horas porque no había sustituto, eran recortes. Si faltaba algo de personal, eran 

recortes. Ahora no, ahora dejan de ser todo recortes, son necesidades. 

Y, señor Nuin, usted dice que no se han recuperado los recortes, pero lo que sí se ha 

recuperado es el presupuesto. Hemos recuperado el presupuesto de la anterior legislatura, de 

antes de la crisis, tenemos ya cantidades económicas suficientes, pero los recortes, no. ¿Cómo 
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se entiende eso? ¿Cómo se puede entender eso, que sigamos con recortes en educación, en 

cultura, en sanidad, en no sé qué, teniendo unas partidas presupuestarias equivalentes a las de 

antes de la crisis? Yo creo que ya está demasiado roído ese tema. Y empiecen ustedes a hablar 

de sus recortes, de los recortes que están haciendo ustedes en esta legislatura al no tomar las 

medidas oportunas cuando dijeron que iban a tomar todas las medidas oportunas, y que 

exigían a UPN con quinientos millones de euros menos de presupuesto. Exigían que se 

tuviesen y ahora ustedes nos las cumplen. Por lo tanto, dejen ya de eso y tomen medidas en el 

asunto. 

Por tanto, nuestro voto es de abstención. Hemos pedido que venga la Consejera en una 

pregunta oral para que nos explique cuáles son las medidas que se deben hacer y, basándonos 

en esa contestación que nos dé la Consejera, si nos satisface, quedaremos encantados y, si no, 

tomaremos iniciativas al respecto. Gracias. 

SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Muchas gracias a usted. En el 

turno de réplica, señor Ramírez, tiene la palabra. 

SR. RAMÍREZ ERRO: Gracias, señora Presidenta. En primer lugar, nos congratulamos de que 

esta moción presentada por Euskal Herria Bildu no va a tener ningún voto en contra. No es 

habitual en este Parlamento. Yo creo que cuando se concita voluntad de mejorar las cosas, 

siempre es una buena noticia. Y es un mensaje yo creo que rotundo que se manda al Gobierno 

de Navarra. Es decir, sin ningún voto en contra, esta Comisión va a aprobar hoy dos mensajes: 

uno, que se dote del personal necesario y del mobiliario y las inversiones que sean necesarias. 

¿Cuáles? Yo creo que esta Comisión tuvo la oportunidad de conocerlas in situ y, precisamente, 

esta moción es consecuencia de aquella visita. Es decir, si alguien quiere justificar su 

abstención en la necesidad de una mayor especificación, podría haber hecho una enmienda. 

Pero, bueno, yo, lo que creo –y, además, es legítimamente– es que aquí de lo que se trata es 

de que UPN y el PP, de alguna forma, entienden que no deben apoyar con claridad una 

iniciativa que provenga, en este caso, de Euskal Herria Bildu. Bueno, pues vale, pues es una 

táctica y una estrategia parlamentaria, pero van a tener ustedes difícil el hecho de explicar, si 

tanto mandamos y el Gobierno nos hace caso –si nos hiciera caso, que esperamos que sí, que 

tiene la moción, tiene la voluntad de este Parlamento–, que esas mejoras y esas inversiones 

hayan sido a pesar de Unión del Pueblo Navarro, que se abstuvo en aquella moción. 

Nosotros coincidimos con la necesidad de que esta Comisión ha hecho una visita, ha detectado 

unas necesidades y, por lo tanto, lo que hace es, esas necesidades, intentar corregirlas, lo que 

no obsta para que haya que hacer unos análisis absolutamente extensivos de las necesidades 

que hay a lo largo de toda Navarra. También animo a todas las formaciones a presentar 

iniciativas en este sentido. Y si además son por unanimidad, mejor, mensajes más rotundos 

mandaremos al Gobierno. 

Y, luego, lo de recurrir al argumento económico de «fíjese que fácil lo tienen gastando...». Es 

que, claro, lo pone muy fácil. ¿Cuántas bibliotecas se podrían haber hecho con esos cincuenta 

millones que costó el Reyno Arena o el circuito...? Bueno, pero no lo voy a utilizar (RISAS). No 

voy a utilizar ese argumento porque sería demasiado sencillo. Yo quiero terminar esta moción 

con la satisfacción de que mandamos dos mensajes nítidos y contundentes al Gobierno y que 

los debe atender. Eskerrik asko, señora Presidenta. 
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SRA. PRESIDENTA: (Sra. Fernández de Garaialde y Lazkano Sala): Eskerrik asko zuri. Terminado 

el debate de la moción, pasamos a la votación. ¿Votos a favor? 10 votos a favor. ¿Votos en 

contra? Ningún voto en contra. ¿Abstenciones? 5 abstenciones. Así que queda aprobada la 

moción. Y, no habiendo más puntos que tratar, se levanta la sesión. 

(Se levanta la sesión a las 12 horas y 27 minutos). 

 




